

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUERTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9, Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XL.—Num. 17.264

VALENCIA JUEVES 29 DE NOVIEMBRE DE 1917

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Compañía Transmediterránea
SERVICIO PARA BARCELONA
Salidas fijas de vapores con carga y pasajeros todos los martes y sábados, á las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venía efectuándose.

CRÓNICA

Madrid 28.
Todavía no se ha expedido el Gobierno en el punto más importante de sus compromisos ministeriales. Aunque todos suponen que el decreto de disolución de Cortes es una cosa descontada, lo cierto es que el Gobierno aún no ha dicho nada sobre este particular. Debe tenerlo muy seguro, porque se hacen ya trabajos electorales, se combinan distritos y se habla de protecciones oficiales y de seguridades de triunfo, como se hacía en los buenos tiempos, que se podían llamar, ahora que estamos en un período renovatorio, tiempos viejos.

Esto pudiera ser el mejor síntoma de que el decreto de disolución vendrá en seguida, pero eso mismo puede ser el preludio de la más seria descomposición política de la historia de los partidos españoles. El partido conservador, que no obtuvo el decreto, deándose vivamente, tiene que considerarse ofendido en su capacidad política, en su fuerza y en su autorización, por no haberlo conseguido, aún contando con una minoría muy considerable.

Por esto, los conservadores amenazan con disolverse como partido, si se concede al señor García Prieto el decreto de disolución. Realmente, para la vida nacional, ese conflicto es un conflicto pequeño, que supone que no habrá más prisa en resolver que se tiene para solucionar los conflictos verdaderamente serios, que gravitan sobre la vida nacional, y siguen hoy en el mismo estado que cuando el señor García Prieto dejó el poder al señor Dato. Por lo tanto, ese conflicto podrá quedar sin resolver sin que el país se sienta herido en su dignidad de pueblo, que ve desgraciarse á los que formaban uno de sus partidos históricos.

Pero resulta que el partido conservador se considera como una reserva de Gobierno. Por eso, no quiso prestar su concurso al actual Gabinete de concentración. Con que partido contará la Corona para otorgarle su confianza el día, quizá no muy lejano, que el Gobierno de renovación, formado por el señor García Prieto, sea derrotado por las mismas Cortes que él elija?

Este pudiera ser un serio conflicto, de seguir el actual estado de cosas, esto es, si las Cortes no acometen el más serio problema de reformar la Constitución. ¿A qué partido acudiría la Corona para que sustituya al del señor García Prieto? Hay que suponer que no será el que todavía dirige el conde de Romanones, puesto que se asoció á la renovación dando un ministro al Gabinete actual. No será tampoco la fracción que capitanea Alba, porque todavía no está capacitado para encabezar un Gobierno; ni sería tampoco la grey que sigue las inspiraciones del señor Villaverde, porque estando compuesta de elementos de otras fracciones, quizá no tuviese la necesaria consistencia para que mereciese la confianza, no sólo de la Corona, sino del país. Entonces resulta que, en efecto, no quedaría otro partido de reserva para casos accidentales que el conservador, el conflicto político será enorme. Mucho más serio de lo que se pudiera pensar, puesto que se acerca una época de confusión política tan grande, que se sucederán las crisis con una rapidez extraordinaria, como sucede siempre á raíz de todos los períodos revolucionarios.

En una situación así el partido conservador podría ser un partido de quita y pon, destinado á subir al poder cada vez que se produjera una crisis, mientras se organizaba un grupo de bolcheviques, que le derribara. Gobierno de orden por excelencia sería, así como un moderador de todos los radicalismos de los partidos nuevos y un atem-

perante de las exacerbaciones del modernismo político, que invadirá á todos los que se sientan con capacidad para salvar al país, con Cortes de obreros y soldados y todo.

Supóngase que un día rige los destinos de España un Gobierno compuesto por un soldado, un obrero y un campesino. Ese día, inevitablemente se le pondrá enfrente un partido que tendrá como programa elevar al poder un Gobierno compuesto por un conde, un juez y un diputado. El papel del señor Dato sería el de estar intermedio á estos dos partidos para nivelar las tendencias de uno y otro.

Conocido esto por el jefe de los conservadores, ¿no hace bien el señor Dato disolviendo su partido, si ha de quedar reducido á ese triste papel?—X.

El conflicto internacional

DE AYER A HOY

La situación es la misma hoy que ayer; la paralización de los austro-alemanes entre el Piave y el Brenta, después de su rápido avance de los primeros días, no basta á aplicarla, en opinión de los críticos militares, la mayor resistencia que oponen ahora los italianos con los refuerzos recibidos. Creen muchos que hay gato encerrado en la conducta de los imperialistas, y que este gato no tardará en asomar la cabeza por una ú otra parte.

Quizá por Occidente...

En los demás frentes, escaramuzas y fuego de cañón.
LO DE RUSIA
Paris.—Los despachos de Rusia afirman que las tropas del frente Suroeste han enviado un ultimátum al Consejo de Comisarios Populares invitándole á la inmediata formación de un gobierno completamente socialista, amenazándole con obrar independientemente si su invitación no es atendida.

También dicen que el general Kaledine posee grandes reservas de oro y víveres, especialmente trigo, lo cual hace creer que es actualmente dueño de la situación.
Koenigs-wusterhausen, noche.—Trosky se ha dirigido al embajador inglés, pidiéndole que sean puestas en libertad los rusos internados en Inglaterra.

Se anuncian represalias contra los ingleses residentes en Rusia.
Dicen de Petrogrado que el generalísimo Krylenko ha marchado al frente, después de dirigir un Manifiesto pacifista al ejército y marina.

Petrogrado.—El gobierno maximalista continúa publicando los tratados secretos. La prensa sueca manifiesta que los gobiernos franco-ingleses tienen sobrados motivos para temer la publicación de los documentos que significan los propósitos de conquista y los radicales cambios que había de sufrir Europa.

La prensa alemana dice que el gobierno maximalista por ello se afianza poco á poco. Añade que dice mucho en su favor la publicación de los Convenios, porque los propósitos rusos tienen ahora otro carácter que el que les dió el gobierno zarista.

LA LUCHA EN EL MAR
Nauen.—En el Canal de la Mancha han hundido los submarinos bávaros con un total de 12.500 toneladas.

Entre los vapores torpedeados, se encontraba uno, inglés, de más de 5.000 toneladas.

LA CONFERENCIA DE LOS ALIADOS
Paris.—Ha comenzado la conferencia de los aliados.

Representan á Inglaterra George, Balfour, Milner, Geddes, Reading, Jellicoe y Robertson.
Por Nortamérica asisten el coronel House, el almirante Benson, el general Elly y los señores Grosby, Marcovick, Balmbridge, Colby, Draz y Taylor.

Preside la Conferencia Clemenceau.

EL KAISER ROBADO
Dicen de Londres que los ladrones han asaltado el palacio del Kaiser en Wilmshaf-

te, cerca de Casel, llevándose objetos de gran valor histórico.

LOS MONUMENTOS DE ARTE EN ITALIA

Telegrafían de Nauen, cuyas informaciones, como es sabido, son de origen alemán: "Con la retirada precipitada del ejército italiano y la huida de las autoridades y clases acomodadas, han quedado abandonados en Venecia valiosos tesoros artísticos, insustituibles en parte, en iglesias, palacios y Museos. El fuego prendido por los italianos á los almacenes, en su retirada, se propagó á iglesias y monumentos de arte, mientras el populacho revolvió, hasta la llegada de las tropas alemanas, valiosas colecciones del modo más brutal, buscando objetos de valor. Además, las bombas de los aviadores italianos y las granadas de sus cañones de gran alcance continuaron, después de la evacuación, la obra destructora. Los destrozos causados son de especial importancia en el frente del Piave, donde las baterías italianas y aliadas bombardean diariamente, sin compasión, aldeas, palacios é iglesias. Entre otras cosas, fue destruido aquí un palacio perteneciente al conde austriaco Col Alto, por granadas de grueso calibre. Lo que fué destruido en esculturas y cuadros, en frescos de Tiepolo y Verones, y cuadros de altar, del Tiziano, en numerosos altares tallados y galería, así como en chimeas de mármol, no puede todavía calcularse en toda su extensión. Por peritos artísticos, que acompañan al ejército alemán, se hace, por cierto, todo lo posible para salvar y guardar los tesoros artísticos en peligro. Sin embargo, estos trabajos, dado el fuego desconsiderado con que los italianos y sus aliados destruyeron su país en gran extensión, solo pueden realizarse en una escala reducida."

LOS DESPACHOS OFICIALES
Paris (once noche).—Actividad de la artillería en el Aisne, la Argona y en la orilla derecha del Mosá, y sector de Chambretes. Ejército de Oriente:

La noche ha transcurrido tranquila en todos los frentes, menos en el Doiran, donde ha sido muy viva la lucha de artillería.

En la región de Monastir fué derribado por nuestras ametralladoras un avión búlgaro.

Roma.—En la meseta de Asiago y en la cuenca de Prymolano, al Noroeste de Coll della Serreta, y en el medio del Piave, nuestras baterías, en cooperación con escuadrillas aéreas, han concentrado sus fuegos sobre agrupaciones de tropas enemigas en movimiento.

Cuatro aparatos enemigos han sido obligados á aterrizar por nuestros aviadores.

Berlin.—Teatro Occidental de la guerra: Cuerpo de ejército del Príncipe Ruperto: Desde el medio día hubo fuerte fuego de artillería en Flandes, entre el bosque de Houthouster Zandwoorde, cerca de Paschendale, creciendo al anochecer, y llegando á adquirir gran violencia.

A ambos lados del Scampa aumentó la actividad entre los combatientes.

Cerca de Cambrai, fuerte actividad en el fuego que se inició al medio día. Los ataques ingleses, realizados mediante una nueva división, contra Bourlon Fontaine y posiciones adyacentes del Oeste, se estrellaron, á pesar de las olas repetidas y de los tanques que precedieron á aquéllas.

Bajo la acción de nuestro fuego, el enemigo, entre Bourlon y Fontaine, penetró en nuestra zona de contención, y después de varios asaltos dados en vano contra dichos pueblos, quedaron éstos momentáneamente en su poder. El contraataque de nuestra infantería, gravitando sobre destacamentos del adversario, fuertemente diezmados después de la acérrima lucha que hubieron de sostener para conquistar casa por casa los citados pueblos, obligóles á ceder, cercándoles, y sosteniendo el combate con gran brío, volvió á posesionarse de los pueblos perdidos, tras un asalto brillantísimo que empujó á las tropas inglesas hacia el bosque de Bourlon, dejando en nuestras manos más de 200 prisioneros y numerosas ametralladoras. La intensidad del fuego decreció al anochecer, durando hasta la noche los combates locales de infantería.

Grupo del Príncipe heredero alemán: Al Noroeste de Lahusa los franceses, á raíz de una malograda empresa, abandonaron en nuestras trincheras algunos prisioneros. En la orilla oriental del Mosá revivió la actividad de la artillería por la mañana. Desde el medio día decreció el fuego, hasta llegar á ser muy débil por la tarde.

Grupo del duque Alberto: Al Noroeste de Novany, fuertes contingentes franceses avanzaron contra nuestras líneas, siendo rechazados en combate cuerpo á cuerpo.

En el teatro Oriental de la guerra y en el frente macedónico, nada nuevo que señalar.

Frente italiano: Sin novedad.

REVELACIONES SENSACIONALES
Stokholm.—Según noticias de Rusia, los bolcheviques siguen publicando los documentos diplomáticos secretos, por los cuales se conocen convenios establecidos para el reparto del mundo á la sujeción de diferentes Estados.

La prensa sueca dice que los diplomáticos ingleses y franceses deben temer, con motivos sobrados, la publicación de dichos documentos, ya que ellos ponen de manifiesto los planes y fines de vastas conquistas y de radicales cambios que se proponían hacer en Europa y Asia.

Añaden estos periódicos que los bolcheviques parece que se van afirmando en el gobierno, poco á poco, siendo muy significativo, y hablando mucho en favor de la energía y entereza de los jefes rusos, el hecho de la publicación de los documentos secretos, con lo que consiguen por de pronto el aplazamiento de todo robo, reparto de conquistas de tierras que habían preparado los anteriores gobiernos rusos con los de Inglaterra y Francia.

El Hombre de las Figuras de Cera

Preciosa novela de Xavier de Montepin, que se publica actualmente en nuestro periódico.

A todos los que se suscriban desde esta fecha á LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA se les entregará gratuitamente los folletines ya publicados.

Consejo de ministros

LOS ALCALDES SERÁN ELEGIDOS POR LOS AYUNTAMIENTOS

La reunión ministerial en la Presidencia del Consejo terminó á las diez y cuarto, que dando el ministro de Gracia y Justicia un cargo de facilitar á los periodistas la siguiente referencia:
"El Consejo ha aprobado dos decretos: uno reformando el reglamento para la provisión de cátedras y auxiliares, y otro disponiendo la realización de un ensayo de autonomía pedagógica por la Escuela Superior del Magisterio.

Han sido examinadas además las medidas propuestas por los ministros de Hacienda y Fomento, referentes al problema de transporte y crisis de Levante. En los que se refiere á la exportación de uvas y naranja, el Gobierno ha adoptado acuerdos que creemos facilitarán grandemente aquélla."

A continuación el señor Fernández Prida facilitó una nota de otro acuerdo muy interesante. En dicha nota se dice que llevando el Consejo á realización los propósitos manifestados por el Gobierno á raíz de su constitución, ha acordado que cesen los alcaldes de nombramiento gubernativo, quedando á elección de los ayuntamientos la designación de sus presidentes, con la sola excepción de Madrid y de aquellos municipios cuya tercera parte de concejales propietarios se hallen suspensos ó procesados. En estos pueblos será designado alcalde el concejal propietario de mayor número de votos, y en caso de empate, decidirá la mayoría de edad. "El Consejo—continúa la nota,—al tomar

el precedente acuerdo, no renuncia para el futuro á su facultad de nombrar alcaldes cuando las circunstancias ó el interés público lo aconsejen."

Los periodistas preguntamos al ministro si en el Consejo se había tratado de la concesión de la amnistía y de la disolución de Cortes, y el señor Fernández Prida contestó con un rotundo no.

AZORÍN

LEYENDO pocos días há una lista de altos cargos, hallámonos gratamente sorprendidos con la designación de "Azorín" para subsecretario de Instrucción pública. Henciendo nuestro orgullo de paisanos por tan justo honor, reflexionamos hoy nuestra admiración con un parco bosquejo de etopeya.
"Azorín"—alguien lo ha dicho—"es un hombre que se mueve con fiema yanki". Fidedisima la observación; ésta fué siempre su externa característica...

Es acaso la hora del sesteo, en una tarde de verano. De la vieja casona monovera sale triscando un perrazo blanco. Tal vez este can se detiene al topar con una linda gozquecilla que vagabundea, que se le acerca, que le aborda con un ruego mudo de caricias. Y tal vez—¡he aquí lo insólito, lo absurdo!—este blanco perrazo, luego de mirarla un poco desdenoso, después de cometer un desaturo, que reduce á "pajaritas" nada menos que las leyes de Sanidad y Moral públicas; nada menos (si por dicha las hubiere) que las de la galantería y buena crianza, adéntrase, triscando nuevamente, por la vieja calle del Bohvero. Este perro que, deprecando acaso un vade retro, diseña en pucherito en la retonomiosa boca de Cupido, y que oímplica mente ha desdeñado las joyas que un día se forjaron en el augusto crisol de nuestro Plamento, es indefectiblemente súbdito y aun amigo quizá de algún filósofo.

Y lo es, en efecto, de "Azorín", que deja su casa, luego de dialogar con Luis Vives, con Gracián, con Nietzsche, con Boileau, con Cervantes; luego de un ruidoso y apacible charloteo con aquella vieja honrada que solía bajar en las tenerías á la cuesta del río; vieja simpática, trajinera, vivaz, muy ducha en ciencia tan peliaguda como la "proxenología"; vieja á quien "Azorín" reserva unos adarmes de irónica malquerencia desde que supo—ignoramos si por indiscreciones de algún centenario cronicón—que conjuraba al diablo (¿no diremos mejor que fastidiaba, don Julio Cejador?) con "el aceite serpentina que colgado había del pedazo de la sogá que traxo del campo una noche, cuando flozía e hazía oscuro"; con "el papel que flozía la mano derecha de aquel ala de drago, á que sacamos ayer las viñas, había serido con sangre de murciélago; é la sangre del cabrón é unas poquititas de sus baculas, é la áspera ponzoña de las biuoras", y no sabemos si alguna terrible porquería más. Todo ello, en resumen de cuentas, para interesar al pobre Lucifer en un pleito de amor que se falla por sí mismo, ya que, ricos, nobles, jóvenes ambos amantes, henciadas sus almas de cariño hondo, y sin el temor de un odio sangriento entre sus familias respectivas, quedaba todo listo con un breve pasito por la vicaría y... *Laus Deo*.

Pero "Azorín" avanza y hay que seguirle. "Azorín" anda con la parsimonia y mesura propias de quien "no teme llegar tarde". El cayado blanco, muy respetable por su tamaño, que á ratos empuña con la diestra, para con él apuntalar é ir sorteando guijos y rejeles, convirtiéndose en ameno pasatiempo cuando, entretendiendo en su vuelta los dedos de ambas manos, que júntese en la espalda, suele, con péndelo é isócrono movimiento, propinar ténues golpecitos á las piernas. De pronto, párase á examinar con ahínco algo raro que descubre en la linde del sendero, cuyo algo raro contempla durante diez, veinte, sesenta minutos. ¿Qué es esto tan extraordinariamente trascendental, que aherra su atención durante todo ese tiempo? Esto es un hormiguero, al que debe

nuestro personaje sabias y profundas enseñanzas. Prosigue. Llega á una casa de campo; tal vez dice "buenas tardes" á alguien, con quien topa; bebe un trago de agua fresca en la alcarraza de barro amarillento; tal vez dice "adiós" y torna al pueblo seguido de su perro, mientras los grillos entonan su monorrítmica salutación á las estrellas que primero titillean desde lo alto.

Si hoy dialogó con las hormigas, mañana lo hará con tres arañas—Ron, King, Pic—de quienes se valdrá para escribir un perfitísimo retazo de Sociología comparada. Las plantas son también amigas predilectas suyas. "En éstas—dice,—lo mismo que en los insectos, se puede estudiar al hombre". Y termina: "Todo vive, ama, goza, sufre, perece. El ácido y la base se estrechan en la sal; el cilando ama al anís; el hombre anís las bellas criaturas que palpitan de amor entre sus brazos".

"Azorín" asiste, de vez en cuando, al Casino de Monóvar. Quizá, en un saloncito octagonal medianamente atildado, detéñese á contemplar tres copias de "La vendimia" (Goya), de "Por la patria" (Juan Antonio Benlliure), y del "Canal de Manacor" (C. Haes). Tal vez se asombra algo, cuando un mozalbete, á quien admiran otros tales en silencio, que perfileando su bastón á guisa de estoque, "arráncase" con un volapié que pulveriza el conmutador de la luz ó algún timbre de llamada, termina diciendo con la grave prosopopeya de un catedrático: *Asina iligüé que lo ficava "Masanini"*.

Acaso mate luego unas horas paseando en silencio por el jardín frondoso; acaso se agrega al corro de unos hombres que juegan al tresillo, al tute, al ajedrez ó al domino; que quizá se explayan en amena charla sobre cosas de política ó de labores campestres, mientras un viejo piano de cola reza las notas de una pieza wagneriana, ó ríe, en vibrante y jocundos arpegios, los aires del último pasodoble torero. Y si, lánguida ya la conversación, uno de los contertulios le pregunta:—Oye, Pepe; ¿cuánto papel de fumar dirás que he gastado en este mes?—el suel dirá por respuesta una sonrisa indefinible.

Más este "Azorín" tan mudo, tan indiferente, tan yanki, puede muy bien no ser lo que aparenta. Hace ya bastantes años, cuando "todavía" no era diputado conservador, y con su sempiterno paraguas de seda roja, y con su chistera y su monóculo, trafagaba por esas redacciones de Dios en busca de la celebridad, acaso hubo un Gobierno que sintió los efectos de cierta travessera, que él burlesco aseguraba ser terrible á la linda hija de "su amigo Sarrío". Sabe Dios si, este ilustre retoño del 98 armó en su vida más zafarranchos de tal jaez. Si podemos, en cambio, asegurar que con el aticismo de su pluma pintó en letras de molde lo que con sus pinceles retrata Zuloaga.

De ser posible algo más, diríamos, sobre todo de una de sus obras, que escrita hace diez años, parece como predicción de los vientos de Ironta que hoy soplan por el mundo. "El Político..."

Más no. Ya habrá ocasión, si es que los vicios, municipios y gobiernos conceden una pequeña tregua á nuestra pluma.

J. CORBI CERDA.

Olympia

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO

Hoy JUEVES INFANTIL

y mañana VIERNES GRAN MODA

Excelsito programa

La pequeña fuente

Cuatro partes

Exito rudivoso de LA BERTINI

CHARLOT, tramoyista de cine

Dos partes

Ultima y divertidísima creación del auténtico Charlot.

Sesión continua. Precios en reja.

FOLLETIN

18

XAVIER DE MONTEPIN

EL HOMBRE

DE LAS

FIGURAS DE CERA

menos que ofrecer á sus testigos para correrle de algún modo á su incomodidad.
Este mismo día por la noche el recién caído recibió una breve esguela, de su maestro, quien, impulsado por un sentimiento de cobarde rencor, le manifestaba que ya no tenía más trabajo que darle, y le aconsejaba que buscara otro taller.
Pek éste un golpe rudísimo para el nuevo matrimonio; si Juan no encontraba trabajo indispensable desde el día siguiente de su boda.
Gracias á Dios no ocurrió eso; el joven, sin dejarse abatir, buscó al instante, y sus días se vieron rápidamente coronados por otro mecánico, y pronto logró que le apreciaran allí con arreglo á su mérito.
A pesar de las estrecheces, y casi poderosamente de la miseria, Juan y Marta se consideraron felices y miraron el porvenir á través del prisma de su amor, pareciéndose-

tes la vida hermosa y bella, porque tenían el Paraíso en su corazón.

X

Al año de casados nació Blanquita, que con su presencia aumentó la dicha de los jóvenes esposos, aumentando, cierto es también, sus privaciones y sus apuros.

Necesario será explicar, y lo haremos en pocas palabras, estos apuros, que podrían parecer inverosímiles á nuestros lectores, porque nadie ignora que el jornal de un hábil obrero mecánico es por lo menos suficiente para permitir vivir con cierto decoro á un humilde matrimonio.

Para que el lector pueda darse cuenta exacta de la situación de Juan Vaibarón, es preciso no olvidar la deuda que contrajo con el prestador de dinero, al comprar los muebles. Esta deuda, mínima en un principio, era la roca de Sisifo cayendo sin cesar sobre el desgraciado que, no habiendo podido satisfacer oportunamente el primer plazo, lo hacía por renuevos y en pequeñas cantidades; es decir, se arreglaba de manera que centuplicaba el crédito del jefe, convirtiéndolo en suma primitivamente insignificante, en otra de importancia.

Los gastos domésticos, los intereses usurarios y el dinero entregado cada mes á Samuel Hirsch (este era el nombre del mercader de muebles), absorbían la mayor parte de los jornales de Juan Vaibarón.
El joven, á más, no consagraba todo el tiempo al trabajo pagado por su patrono. Nada en el mundo es capaz de hacer desistir á un inventor pobre de caminar por esa

via peligrosa y llena de obstáculos y de decepciones, que casi siempre conduce á la miseria absoluta. Juan, indiferente por lo que á él afectaba, traja ambición y deseos de fortuna para su mujer y su hija, y lleno de fe en su genio, obró para la convicción de que, más tarde ó más temprano, aquella fortuna vendría por alguna invención notable, por alguno de esos grandes y tílites descubrimientos que transforman la industria y conmueven el mundo.

Buscaba, pues, con un ardor infatigable, que no disminuía con la falta de éxito, y eran bastantes las horas que empleaba en sus investigaciones; pero, aunque daba pruebas de un gran talento en sus ingeniosas combinaciones, no había logrado todavía dar con la máquina, el aparato que le remuneraría; de ahí que, lo repetimos, los apuros aumentaban en su hogar y tomaban espantosas proporciones.

Tres años llevaba de casado cuando un rayo de luz apareció en el sombrío horizonte de nuestro héroe, haciéndole creer por un instante que su estrella, por lago tiempo velada, empezaba á brillar, rasgando las nubes.

Un modelo de máquina para forjar hierro, enviada por él á una Exposición departamental, obtuvo medalla de primera clase, y la patente le fué comprada por el precio de cuatro mil francos por su industrial, que con ella realizó pingües ganancias.
Poseedor de cuatro mil francos, primera cantidad de alguna importancia ganada por él Juan se creyó rico, ó, cuando menos, en camino de serlo.
Marta no participaba del entusiasmo de

su marido, no porque creyese que fuera un hombre vulgar y dádase de su porvenir, sino porque poseía ese sentido práctico propio de la mujer, que ve las cosas tales como son. Los inventores son generalmente unos poetas. Juan, en su casa, representaba la poesía. Marta representaba la prosa.

—Paguemos ante todo las deudas—decía á su marido.—La tranquilidad es casi la felicidad.

—¿Qué hablas de tranquilidad?—contestó Juan.—No ves que ya nos hallamos en camino de alcanzar la riqueza y la fama? Yo estoy viendo, casi lo toco con las manos. Mi nombre dejará de ser ignorado. Te parece que por carter de algunos escudos he de detenerme en tan hornoso camino? Esto sería, indudablemente, una locura.

—¿Qué piensas, pues, hacer?

—Guardar nuestro dinero y continuar mis trabajos... Trabajar... inventar hasta conseguir para tí fortuna y gloria.

Marta suspiró y no replicó.
Vaibarón no vaciló en tomar la más fatal determinación, la de dedicarse enteramente á su vocación de inventor, trabajar en su casa por su cuenta y dirigirse á toda vela hacia la realización de sus sueños.

Abandonó el taller donde estaba colocado y alquiló en la calle de Pas-de-la-Mule la casa en que le hemos visto, al principio de esta narración, lleno de abnegación y esperanzas.
El juicio Samuel Hirsch recibió una pequeña cantidad á cuenta para que esperase durante algunos meses.
No podemos dar detalles concretos de la

transcurrieron desde la fecha en que Vaibarón dejó definitivamente el taller hasta el momento en que comienza nuestro drama.

Esos años no fueron más que el recuerdo lento de un camino que conducía inevitablemente á una catástrofe prevista. Gasiados los cuatro mil francos (lo cual fué cosa de breve tiempo), con gran trabajo consiguió Juan ganar lo necesario para vivir con sus combinaciones, despreciando el trabajo manual, que era el que le reportaba utilidad inmediata y positiva.

No le entristecía ni le causaba espanto semejante situación. Sus ilusiones permanecían incólumes sobre todo lo demás. Creíase siempre abocado á alcanzar el objetivo ansiado, el cual se alejaba más cada vez ante su vista.

—¿Qué importan los apuros de hoy—decía—si mañana nadaremos en la opulencia...? El presente no existe... El porvenir es todo.

Esperando siempre este fantástico porvenir, cada semana se veía obligado á vender alguna ropa blanca ó algún mueble, y como éstos no abundaban en su casa, presentaba ésta, cada día más, un aspecto desolado y misero.

Pero esto no significaba nada... Nosotros también hubiéramos dicho como Vaibarón: "¿Qué importa?" Los triples destellos de la juventud, del amor y de la esperanza bastaban para desgarrar con sus fulgores las tinieblas del momento.
Más he aquí que la desgracia empezó á manifestar sus horrores. Era Marta débil por naturaleza, pero...

tonces, su salud en nada se había resentido. Pero de pronto la desdichada joven empezó á sufrir desmayos y vahidos que, aunque al principio no parecieran revestir importancia, determinaron bien pronto una repentina languidez.

Quejábase de debilidad y de que sentía vagos dolores, que es como empiezan casi siempre esas afecciones terribles, esa enfermedad cruel que no perdona á nadie.

Acababan de declararla en el último período de la tuberculosis pulmonar.

En el momento que introducimos al lector en casa de Juan Vaibarón había hecho tales progresos el mal, que no quedaba esperanza alguna de salvar á Marta. Oímos al médico pronunciar el fallo terrible, declarando además que, en el estado en que la enferma se encontraba, eran ya inútiles sus visitas.

Por sí esto no era suficiente, hacía ya días que Blanquita presentaba á los ojos de su padre síntomas alarmantes.

A tantas inquietudes, angustias y dolores había que añadir la complicación que traía consigo la falta de dinero.
La enfermedad de Marta había agotado los últimos recursos. Por todas partes no había más que deudas. Casi diariamente se veía asediado Vaibarón por los acreedores, hasta en su casa, que llegaban, en sus reclamaciones, á veces hasta la insolencia, lo cual era preciso ocultar á Marta, cuya tranquilidad aseguraba con toda clase de pidiados mentiras.
De esta deuda hay necesidad de hacer mención, deuda tan grave y peligrosa para esta en-

Las Maravillas de España

Valencia y la costa de Levante

Quedan a la venta muy pocos ejemplares de esta preciosa obra, que contiene vistas admirablemente reproducidas de Alcoy, Alicante, Cartagena, Castellón, Murcia, Tarragona y Valencia.

Cada ejemplar son 2'50 pesetas, y puede adquirirse en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, Miñana, 7 y 9.

EL MEJOR LICOR HIGIENICO KOLA CORTALS DEBE EXIGIRSE SIEMPRE LEGITIMO

Noticias locales

Anoche dirigió la Unión Gremial el siguiente telegrama al ministro de Fomento: "Situación creada industrialmente comerciantes esta plaza efecto abusos Compañías ferroviarias, especialmente Norte, alcanzando proporciones tal gravedad, producirán se exteriorice malestar ocasionando imposibilidad sobre llevar estado que producen, si no se limita irresponsabilidad Compañías, arrojando sus ineludibles deberes con anomalía actual. Ruego encarecidamente vuestro, conceder necesidades inaplazables, y en evitación seguros conflictos, dicte disposiciones exigen naturaleza mercancías fácil alteración y urgencia operaciones comercio que requieren límite regulado para expediciones mercancías, fijando menor plazo posible, acabando libertad arbitraria Compañías. También resulta excesivo plazo veinte días para devolución depósito, adhiriéndome solicitado esta Cámara Comercio, y hasta en despacho esta estación ocurre por falta personal se eternizan operaciones, agravando perjuicio productores y consumidores. Fianzo vuestro resolverá urgentemente, le saludó muy afectuosamente. Grollo, presidente Unión Gremial."

Dicen de Cullera que, bajo la presidencia del alcalde, se ha celebrado una Asamblea de naranjeros, en la que se acordó nombrar miembro de la Junta de Transportes en Valencia, en representación de Cullera, a don José Rico Ferrer; que continúe la comisión gestora naranjera sus trabajos en Madrid, como venía haciéndolo hasta ahora, sufragando los gastos en la forma acordada en la anterior Asamblea, y pedir al Gobierno la subvención que se estime pertinente a base del número de hectáreas que posee este término municipal.

La Junta de Defensa y Transportes de Alcega se ha dirigido por telegrama al presidente del Consejo de ministros, diciendo: "Situación agravase por instantes, temiendo graves desagradables consecuencias. Grupos obreros sin trabajo recorren calles implorando caridad pública. Como hambre es mala consejera, rogamos respetuosamente Gobierno solución inmediata problema naranjero, participándonos noticias para calmar ansiedad de todos, en evitación desagradables y luctuosos sucesos. José María Soler."

Riquísimo alimento, poderoso tónico nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del doctor Greus. Frasco grande, 3'50 pts; pequeño, 2 pts. F.ª frente calle de Zaragoza.

Se nos ruega la inserción del siguiente aviso: "Para dar cumplimiento a lo que dispone el número 1.º del artículo 13 del reglamento, el Circulo Liberal Monárquico (calle de Garrigues, 3), celebrará junta general ordinaria el domingo día 2 de diciembre, a las tres de la tarde."

SEÑORAS. Plenamente convencidos de que en EL PALLETER, Mercado, 4, el buen surtido de peltería lo venden a verdaderos precios de fábrica. Aconsejamos visitar esta casa.

La Junta de Obras del Puerto se halla convocada a sesión para mañana, a las cuatro de la tarde, en la Estación Marítima.

Han regresado de su viaje a Suiza, donde permanecieron varios días, visitando fábricas y realizando compras, los acreditados viajeros de esta capital, señores Ballester y Mora.

Pronto han dado a conocer lo provechoso de su viaje, puesto que un gran surtido de las más altas novedades en relojes de bolsillo, pulsera, sobremesa y pared, de todas clases, marcas y sistemas, conocidos hasta el presente, y adquiridos en dichas fábricas, han sido expuestos en los escaparates de su establecimiento, situado en la calle de San Vicente, número 127, frente al teatro de Olympia, donde el público podrá obtenerlas a precios verdaderamente económicos, desde 5 pesetas en adelante.

Reciban nuestra bienvenida dichos señores, a los que deseamos vida próspera y compensación a sus esfuerzos por parte del público, al que beneficiarán, facilitando lo más útil y moderno de los artículos a que se dedican.

Especialidad en biombos ó paravents de todas clases, en casa Lloréns, papeles pintados. Poeta Querol, 6, y Ballesteros, 9.

Mañana viernes, de seis y media a nueve de la noche, celebrará el Centro de Hijos de Madrid su acostumbrada reunión familiar, a la que quedan invitados los señores socios y familias.

Dr. Barona. Enfermedades de oídos, nariz, garganta. Paz, 36, de 9 a 12 y de 5 a 6.

Ayer tarde terminaron en la facultad de Medicina las oposiciones al premio Cajal, instituido por el Ayuntamiento.

El tribunal lo adjudicó por unanimidad al alumno de esta Escuela don Luis Bartalet Vicent, que recibió muchas felicitaciones por tan señalado triunfo, y a las que unimos la nuestra, que hacemos extensiva al padre del agraciado, el distinguido catedrático don Juan Bartalet.

Carne Líquida Valdés García, de Montevideo, único preparado de Carne que sienta bien a los enfermos y nutre poderosamente. Descuéfense de imitaciones. Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Para el Pan de San Antonio han sido recaudadas en San Martín y Santa Catalina mártir, en la semana anterior, 20'30 pesetas, que unidas al sobrante anterior, de 1.562'97, forman un total de 1.583'27.

Se han repartido: Al Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; a San Eugenio, 50; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madres de Desamparados, 38; Masamagrell, 50; Salesianos, 50; Hermanitas de los Pobres, 50, y a la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, 50.

Total, 500 libras, que han costado 82'50 pesetas, quedando un sobrante de pesetas 1.500'77.

El PERBORATO SODICO Dr. CUESTA, sin perjudicar al esmalte de los dientes, les transmite una blancura ideal. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausolles y principales farmacias y droguerías.

La TOS se cura con los caramelos de la FE. Caja, 0'60. De venta en farmacias y en la de Pastor Domingo, San Vicente, 177.

La Sociedad obrera de Canteros, Marmolistas y similares, se reunirá mañana en junta general, para tratar de la pasada huelga.

Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan infaliblemente con el "Eruptivo" López Moreno, suc. de Andrés y Fabá; frasco 3 pesetas. Farmacia S. Martín, S. Vicente, 17.

El doctor Martí Soriano aplicará el "606", por vía intravenosa mañana, a las nueve de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Paz), 20, principal, a 20 enfermos pobres que lo han solicitado.

Muebles garantizados, construidos con materiales de la calidad, sin imitaciones de madera. E. Vilella, Paz, 17; despacho y Exposición, Jesús, 112.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Yátova, 190'30 pesetas; Játiva, 2'500; Fedralva, 500; Tabernes de Valldigna, 1.000; Bonrepòs, 118'08, y Alboraya, 97.

Estos dos últimos han liquidado con la Corporación provincial sus obligaciones correspondientes al año actual.

REUMATISMO, artritis, neuralgias, curación por procedimiento nuevo y eficaz. Clínica del Radium del doctor Casanova Jafá, calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

Ha sido trasladado de Coruña a Valencia el guardia de Seguridad don Celestino Orea Ruiz.

Con motivo de la "Semana gallega" que se está celebrando en Barcelona, el presidente del Fomento Valencianista del distrito del Puerto ha dirigido un telegrama saludando a sus hermanos los nacionalistas gallegos.

Cada bolsita de "WALKER BLUE" dura dos semanas.

Esta mañana se ha reunido la comisión provincial de Hacienda continuando el estudio del presupuesto para 1918.

Doctor Barberá Ferrer.—Medicina general. Especial de niños. Clínica, Hernán Cortés, 4. Aparato Rayos X transportable. Consulta, de 11 a 2.

El presidente de la Mancomunitat de Catalunya ha dirigido una comunicación al señor Gobernador, rogándole le remita una relación exacta de cuantos Sindicatos y Asociaciones agrícolas legalmente constituidas figuren en los registros del Gobierno.

Agua de Villavieja, en garrafes precintadas y con prospecto del análisis y cualidades curativas, se vende en casa del propietario del Balneario Cervellón, calles del Poeta Querol, número 6, y Ballesteros, número 9, almacén de papeles pintados.

En el número de la "Gaceta" recibido hoy aparece la real orden nombrando Registrador de la Propiedad de Torre de don Toribio Sanz Carrasco, que servía en Castellón de la Plana.

Nuevo producto de la Granja Moróder: Yoghurt y Kefir. Paz, 18.

La señorita que ayer pronunció uno de los discursos en el acto del homenaje al director del Conservatorio, don Ramón Martínez, fué la distinguida maestra municipal de Música doña Elena Rosat, exalumna del Conservatorio, cuyo discurso fué, como digimos, objeto de numerosos plácemes, al que unimos los nuestros.

Dr. Villanova Is.—Clínica médica especial del pecho. Colón, 12, bajo. De 11 a 1.

En los salones de Unión Gremial, iba a reunirse, a última hora, para celebrar sesión, el Centro Valenciano de Estudios Económicos sociales.

Entre los asuntos puestos sobre el tapete para esta sesión, ocupaban lugar preferente los asuntos ferroviarios, a los que da interés de actualidad la Asamblea de ferrocarriles, que en breve ha de celebrarse en Madrid.

PIANOS GOMEZ.—Ventas a plazos y al contado; estenso surtido en pianos. Calle Almirante, número 1, duplicado.

Información municipal

EN LA ALCALDIA

Solo ha estado el Alcalde en la Casa de la Ciudad unos instantes, pues invitado a comer por los Padres Escolapios, se ha trasladado a su residencia.

Comentarios muy pocos sobre la elección de Alcalde por el Ayuntamiento, pues parece que está descontento quien empuñará la vara.

Dos son los candidatos probables: el señor Gürrea y el señor Valentín. LA JUNTA DEL CENSO

Se ha reunido esta mañana, para estudiar las nuevas admisiones de electores. COMISIONES

Se han reunido varias comisiones, tratando de asuntos de trámite. PATENTES Y MATRICULAS

Anuncio.—Habiendo sido expuesto al público, por término de 15 días, en la secretaría municipal la matrícula de los industriales comprendidos en el arbitrio de patentes por venta de bebidas espirituosas, espumosas y de alcoholes de este término municipal y poblados anexionados, para proceder a la cobranza voluntaria del primer trimestre del corriente año, se invita a los industriales que no se hallen incluidos en las expresadas matrículas, se inscriban en las mismas presentando el alta correspondiente en las oficinas del arrendatario, calle de Santa Teresa, número 21, entresuelo, dentro del término de exposición; previéndoles que los que no lo verifiquen en el mencionado plazo incurrirán en la responsabilidad consiguiente, incoándoseles el oportuno expediente de defraudación.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

La junta de gobierno de La Dependencia Valenciana, establecida en la calle de San Cristóbal, número 10, ha ofrecido al Ayuntamiento dos matrículas gratuitas para alumnos pobres en su escuela libre de Comercio.

Los que aspiren a ellas deberán presentar en el Ayuntamiento instancia dirigida al señor Alcalde, acompañando certificado de pobreza expedido por el alcalde de barrio.

También ha ofrecido la Sociedad coral "El Micallet" diez plazas en su escuela de sofleo para otros tantos alumnos pobres.

Para obtener estas matrículas bastará que se acredite en el negocio de Instrucción pública que el alumno es pobre por medio de certificación expedida por el alcalde de barrio y sin otro requisito se le extenderá la correspondiente paqueta de matrícula.

LO QUE INGRESA

Se han recaudado por el Ayuntamiento las siguientes cantidades:

Por arbitrio de carnes, 7.304'39 pesetas. Por análisis y examen de sustancias, 236'79.

Por entrada de carros, 80. Por arbitrios extraordinarios, 492'17. Total, 8.113'35.

LO QUE SE PAGA

El Alcalde ha firmado los siguientes libramientos de pago:

Contribución sobre el edificio del Matadero, 125'97 pesetas; don Antonio Gallé, alumbro paso a nivel camino de Tránsitos, 42.

Una numerosa comisión de propietarios de automóviles y dueños de garages ha visitado esta mañana al señor Gobernador, suplicándole aclarar varios extremos de la real orden referente a la gasolina.

Han dicho que de llevarse a otras provincias la gasolina que ellos han adquirido legalmente, se les causarían perjuicios de consideración, resultando de hecho un verdadero atropello.

También resulta inoportuno el que los autos no puedan alojarse más de dos kilómetros de la capital, lo que les priva de ir a sus fábricas y de visitar sus fincas.

Sobre éstas y otros extremos de la real orden, han hecho muy atinadas observaciones, de las que el señor Gobernador ha tomado buena nota, telegraphando al ministro, a fin de que se publiquen las consiguientes aclaraciones, ó se reforme la real orden, para evitar injusticias.

La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad ha sido hoy la siguiente:

Trigos, harinas y alubias, al por mayor, sin cotización. Alubias al por menor: Barco de Avila, a 1 peseta kilo, y Pinet, a 0'80.

Patatas nuevas: De primera, a 17 pesetas los 100 kilos, y de segunda, a 11. Ganados en canal: Vacuno (sin cotización): lanar, a 3'10 el kilo, y cerda, a 2'50.

Al detalle en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5'60 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3'60, y de segunda, a 3'20; gallón, a 4; ternera y mollejas, a 3; carne con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1'20; hueso, a 0'50.

Ternera lechal, sin hueso, a 5, y con hueso, a 3. Carnero: Chuletas, a 3'20; morrillo, pierna y espaldal, a 2'80; pecho, cuello y brazuelo, a 2'40.

Cabrillo: De 2'40 a 2'80. Cerda: Lomo, a 4'80; magro, a 3'60; tocino fresco, a 2'80; idem salado, costillas y manteca, a 3'20.

intervención, y por lo tanto, podrá ser libremente aplicado por las industrias que de él se sirvan."

Con las nuevas disposiciones sobre cambio interprovincial de subsistencias, se ha centuplicado el trabajo en el negociado de Fomento de este Gobierno, donde, trabajando día y noche, falta materialmente tiempo para cumplimentar dichas disposiciones.

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico encuéntranse reunidos en Asamblea los gremios de almacenistas de madera para ebanistería y los fabricantes de muebles, para pedir a los poderes públicos faciliten las Compañías de ferrocarriles vagones que transporten madera de haya, de la región de Navarra, dando curso además a las expediciones detenidas en estaciones de tránsito.

La falta de esta primera materia ha llegado al grado sumo, hasta el extremo que de no recibirse algunas partidas dentro de breves días, forzadamente en la próxima semana tendrán que cerrar las fábricas.

La industria del mueble es actualmente una de las más importantes de Valencia, y la que mayor número de obreros sostiene, los cuales, forzadamente, tendrán que volgar, si antes no son atendidas las justas peticiones de los fabricantes, y con ello se privará del pan a millares de familias, y la ruina de una industria floreciente, que hoy honra a Valencia, por el grado de perfeccionamiento y adelanto alcanzado.

Es de esperar que será atendida tan justa demanda.

El temporal en el mar

El temporal reinante ha hecho notar sus efectos en el mar. La violencia del Levante ha motivado hubiera mar gruesa, y que por ello las barcas del bou tuvieran que buscar refugio en nuestro puerto.

Los buques fondeados han reforzado las amarras, y han sido suspendidas todas las operaciones de carga y descarga, viéndose los muelles desiertos.

No se tiene noticia de que haya ocurrido desgracia alguna, y han corrido rumores de que frente a la desembocadura del Ebro han zozobrado dos barcas de pesca de Palma de Mallorca.

De arribada forzosa han entrado varios buques—todos ellos españoles—en nuestro puerto, y han suspendido su salida los barcos que la tenían anunciada para hoy.

EL TIEMPO

No nos engañaron los datos de la estación meteorológica, que indicaban un cambio atmosférico. Este ha sido bien duro.

Desde las primeras horas de la madrugada ha comenzado a soplar frío vendaval del Norte Noroeste, y al mismo tiempo han comenzado a caer, con ligeros intervalos, menudas lloviznas, que parecían nevascos. Al mediar el día la lluvia ha arreciado.

Así ha continuado casi todo el día, estando el cielo tan cubierto y oscuro, que en la mayor parte de los comercios, establecimientos públicos, oficinas y casas particulares, ha habido que apelar al alumbrado artificial.

La temperatura media ha sido de 11 a 12°, el barómetro acusa una presión de 766 milímetros, y la humedad relativa es de 78°.

REMITIDO

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Muy señor mío: Espero de su bondad inserte en el periódico de su dirección el adjunto remitido, contestando al que anoche publicó don Cándido Herrero Serra.

De usted afectísimo seguro servidor, Francisco Galdú Marco.

Me extraña que el señor Herrero pretenda aparecer como autor de la leyenda "Era un príncipe...", de cuyo libro somos autores tan solo Braulio Solsona y yo.

No quiero perder mi ecuanimidad y enzarzarme con dicho señor en una polémica que nada interesaría al público.

Ha sido un acierto de ese joven autor someter este asunto a los tribunales. Es la única competencia que en este pleito puedo reconocer.

Como a mí solo se refiere en su remitido el señor Herrero, yo solo firmo éste, ahorrando a mi colaborador Braulio Solsona esta pequeña molestia.

Nada más."

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Geovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción)

Información marítimo-frutera

Buques a la carga: Vapor "Arnabal Mendi", para Bristol y Cardiff; consignatarios, señores Arriandía y Colombrí.

Vapor "Colón", para Cetta; consignatarios, señores Durrús y Carsí.

Buques salidos: Vapor "A. Cola", para Cetta, con bocoyes de vino.

LA ILUSTRISIMA SEÑORA Doña Guadalupe de Uruela y Morales, Palomo de Ribera y Valenzuela DE MANGLANO BARONESA DE VALLVERT que descansó en el Señor el 30 de octubre de 1917 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

LA SEÑORA D.ª Ramona Daroqui Orenge Viuda de Batlles en cumplimiento del primer año de su fallecimiento

PARAGUAS SURTIDO Y PRECIOS SIN COMPETENCIA E. Ortells Gimeno, PAZ, 3

GUARDIAN Compañía Inglesa de Seguros contra Incendios Establecida en 1821 Delegados para la provincia de Valencia DOMINGO Y BOSSHARD PAZ, 38 TELEFONO 452

Crónica de teatros LIRICO La función a beneficio de la Asociación de la Prensa, que había de celebrarse mañana, se ha aplazado hasta el viernes de la semana próxima.

Más vale prevenir que curar Existe un remedio tan sencillo, como seguro, para evitar el estreñimiento con todas sus consecuencias: neuralgias, vértigos, indigestiones frecuentes, insomnio, erupciones, y en general las múltiples dolencias que tienen por causa un desarreglo intestinal.

Notas comerciales Servicio especial de la casa Vicente Geovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción)

PASTELERIA DE Vicente y José Martí Todos los días gran fabricación de toda clase de artículos de pastelería y confitería, a los mismos precios de siempre y sin disminuir el tamaño de los pasteles ni la calidad de los géneros.

Vertical text on the far right edge of the page, including fragments of other advertisements and news items.

Centenario de las Escuelas Pías

La velada que para repartir los premios a los alumnos de segunda enseñanza estaba celebrándose a la hora de cerrar nuestra velada de ayer en el salón de actos del Colegio de San Agustín, como ya dijimos, muy solemnemente, como ya dijimos, muy solemnemente, como ya dijimos, muy solemnemente...

La cuestión naranjera

Hoy ha regresado de Madrid el diputado Cortes por Gandía don Ernesto Ibáñez Rizo, con quien hemos tenido el gusto de conversar, acerca de la cuestión naranjera, que tan seriamente preocupa a nuestra región. Nos ha manifestado, contestando a preguntas nuestras, que tuvo el gusto de tratar de este asunto con el ministro de Fomento, señor Alcalá Zamora y director general de Comercio, señor Cantos.

Verdadera obra de valencianismo

Cuando hace unos meses dimos cuenta en este periódico de la constitución de la Liga Consular Ibero-Americana, auguramos que algo muy beneficioso para Valencia resultaría de aquella reunión, y hoy, aquello que preveíamos, se ha convertido en verdadera realidad, en forma de la publicación de un Catálogo, titulado "El Exportador Valenciano", en el cual, aparte de una información industrial completísima de Valencia, Alicante y Castellón, con relaciones de los industriales de cada materia, completan el libro extensas Memorias consulares de las 20 Repúblicas que integran la Liga Consular, también con especificación de las causas más importantes que en aquellos países se dedican a la importación y exportación de los productos que pueden enviarse y recibirse en esta región.

do en reconocer que la temperatura y el clima comenzaron durante periodos muy largos, por ser absolutamente uniforme en toda la extensión de la tierra y durante todo el año, lo cual se explica por las dimensiones mucho más grandes que tenía antes el sol, y que al condensarse poco a poco, han determinado las actuales desigualdades de las estaciones.

mentarios, comparados con los que se tienen del Océano Atlántico. He ahí por qué, a principios de este año, W. M. Davis expuso a la Academia Nacional de Ciencias de Washington la conveniencia de una exploración científica del Pacífico con carácter internacional, a la que habría ya sin duda dado cima el carácter emprendedor de los yanquis, sin los quebraderos de cabeza de su entrada en la guerra mundial.

El señor Alcalá Zamora ha dicho: "Me ha sorprendido la noticia publicada por algunos periódicos, diciendo que yo había enviado un telegrama, preguntando si la carestía de carbón ocasionaría la paralización de las industrias. Demasiado sé yo que sin carbón no podrán funcionar las industrias. De Barcelona han solicitado turno preferente por el envío de carbón. En vista de la rectitud con que la petición se ha formulado, he accedido a ella. Este es el séptimo turno preferente que se concede desde que soy ministro. De Alicante han pedido carbón, y también he accedido a ello. Respecto al motivo por el cual el Estado no se incauta de la fábrica de vagones de Barcelona, he de decir a ustedes que la Compañía cumple sus deberes y no procede la incautación."

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 29, 4'50 FALLECIMIENTO Dicen de Roma que ha fallecido el notable pintor español Sánchez Barrodo. Contaba 85 años de edad. MAURA EN PALACIO En Palacio estuvo el señor Maura, para cumplimentar a la Reina madre doña María Cristina.

MADRID 29 18 15 EL COMITE NARANJERO

El Comité naranjero ha sido convocado por el ministro de Fomento para las siete de esta tarde, con objeto de ver la forma en que ha de prestar el Gobierno su auxilio a la producción naranjera. El señor Vaño ha celebrado esta tarde una larga conferencia con el presidente del Consejo, hallando al señor García Prieto en muy buenas disposiciones respecto a los intereses agrícolas valencianos. LOS AUTORES En el teatro Romea se ha celebrado una importante reunión de autores españoles, algo distanciados de la Sociedad. La reunión ha durado dos horas, y ha quedado constituida una nueva entidad, que lleva por nombre Unión de Autores Españoles, en armonía o en oposición con la Sociedad de Autores, según la aceptación o no de ésta de las bases aprobadas esta tarde.

Deuda de gratitud

Una deuda de gratitud es la que vamos a saldar en estas líneas; una deuda, a la que nos obliga el inmejorable comportamiento que tuvieron todos para con los abajo firmantes, cuando, en nombre de los niños pobres y enfermos, les demandamos, rogándoles dinero a unos, trabajo a otros, beneficios, en fin, a todos, que no dudaron un momento en ofrecernos, salvo tal o cual excepción, que no queremos recordar, porque es mucho más consolador, más agradable, acordarse tan solo de aquellos que solo bondad, libre de egoísmos, nos ofrecieron. En primer lugar, hemos de dar las gracias a Gloria Torrea, que en momentos difíciles para nosotros, cuando ya un desaliento, resultado de algunos desengaños recibidos, nos hubiera hecho abandonar la idea del festival, tuvo para nuestra cobardía frases que nos dieron animoso valor a nuestro pesimismo, contestó con palabras, aladas de esperanza, y a nuestro cansancio ahuyentó, con los esfuerzos de su voluntad, que nos hizo conseguir cuanto deseábamos, y de manera nunca soñada. Gloria Torrea, no solo nos ayudó en los trabajos de organización, como un estudiante, más interesado en el éxito de la función y en los resultados. Gloria tomó parte en ella, dominando, en fuerza de amar el bien y quererlo para los niños, una enfermedad que la tenía febril, y la imposibilidad, según declaración de médicos, para trabajar aquel día y quizás otros sucesivos.

SUCESOS

SUICIDIO A la llegada del tren número 14, a las inmediaciones de Alginet, junto al río Júcar, un sujeto desconocido, pobremente vestido, se ha arrojado a la vía, cuando el maquinista no ha podido detener la marcha. El desgraciado ha quedado horriblemente destrozado. ARMAS La Guardia civil de Cullera ha dado una batida, recogiendo gran número de armas prohibidas, por falta de la correspondiente licencia. DESGRACIA Un obrero de la Compañía de Tranvías Eléctricos, que trabajaba esta mañana en la calle de Serranos, cambiando los carriles, ha tenido la desgracia de que le cayera uno de éstos sobre la mano derecha, fracturándole los dedos medio y anular. Se ha dado parte al juzgado de guardia. El herido ha sido curado en la casa de Socorro del Museo. BATIDA Durante la noche última ha dado la brigada de Vigilancia, deteniendo a José Zárate Simitier, José Labrander Real, Antonio Domingo Ardiz, Federico Arderías Villamil y Enrique Bolos Maronda, todos ellos de malos antecedentes y conocidos "rateos". Han sido también detenidos, y puestos a disposición del juzgado, Domingo Pellicer Encóns y Antonio González Latorre, que se hallaban reclamados. ATROPELLO Un zúli, en un campo del camino de Burjasot, ha maltratado brutalmente a una niña de seis años, llamada Consuelo Martínez Rufino. La criatura ha sido curada en la casa de Socorro del Museo. EL JUZGADO instruye diligencias. La Guardia civil busca al criminal. SEQUESTRO La madre de un niño interno del Asilo de San Eugenio, llamado José María Más Rodríguez, se lo llevó a casa de su abuela, a fin de que se recuperara de su salud, y una criada de la madre ha secuestrado a la criatura. La madre ha denunciado el hecho al juzgado de guardia.

MADRID 29, 17 15 LOS DESPACHOS OFICIALES

Paris.—Actividad de artillería al Norte del Aisne. En la Champaña y Cornillers el enemigo con grandes efectivos y previo bombardeo, intentó golpes de mano. Fue rechazado con pérdidas elevadas. Una incursión nos permitió apoderarnos de prisioneros e hicimos fracasar otros dos golpes de mano. En la Alta Alsacia actividad de artillería. Berlín.—Nos apoderamos en Flandes de un oficial, 46 soldados belgas y 20 ametralladoras. Gran actividad de artillería en Poelcapelle y al Este de Arras. En Cambry no hubo lucha. Actividad de artillería en ambas orillas del Mosca. En el frente italiano sigue la lucha, especialmente en el monte Tomba. Coñato (oficial).—En el conjunto del frente hubo duelos de artillería. En el Piave inferior concentramos nuestro fuego sobre unas barcasas enemigas, ocasionándoles muchas bajas. En Albania rechazamos un ataque. Continuamos al enemigo entre Suspita y Bocuza.

NOTAS DIVERSAS

EL INSTINTO DE LOS INSECTOS GEOLOGICOS Los progresos realizados recientemente en el estudio del sistema nervioso, han dado origen a una nueva teoría del instinto que inspiraría ciertas reservas a un filósofo, pero que tienen una consecuencia lógica, que merece ser conocida por su ingeniosidad. Como la vida de los insectos en estado adulto dura apenas unas semanas o unos días nada más, y no conocen a su progenie, careciendo, por lo tanto, de tiempo y de posibilidad para formar sus maravillosos instintos, queríamos explicar esto solamente por la experiencia adquirida y por la herencia. Evidentemente no puede explicarse por la educación ni por las costumbres, y parece que la manifestación del instinto en el individuo es completamente espontánea. Pero monsieur Perrier ha observado que la existencia de las estaciones, tal como las conocemos, parece origen geológico muy reciente. Los geólogos en general están de acuerdo en reconocer que la temperatura y el clima comenzaron durante periodos muy largos, por ser absolutamente uniforme en toda la extensión de la tierra y durante todo el año, lo cual se explica por las dimensiones mucho más grandes que tenía antes el sol, y que al condensarse poco a poco, han determinado las actuales desigualdades de las estaciones.

NOTAS DIVERSAS

EL INSTINTO DE LOS INSECTOS GEOLOGICOS Los progresos realizados recientemente en el estudio del sistema nervioso, han dado origen a una nueva teoría del instinto que inspiraría ciertas reservas a un filósofo, pero que tienen una consecuencia lógica, que merece ser conocida por su ingeniosidad. Como la vida de los insectos en estado adulto dura apenas unas semanas o unos días nada más, y no conocen a su progenie, careciendo, por lo tanto, de tiempo y de posibilidad para formar sus maravillosos instintos, queríamos explicar esto solamente por la experiencia adquirida y por la herencia. Evidentemente no puede explicarse por la educación ni por las costumbres, y parece que la manifestación del instinto en el individuo es completamente espontánea. Pero monsieur Perrier ha observado que la existencia de las estaciones, tal como las conocemos, parece origen geológico muy reciente. Los geólogos en general están de acuerdo en reconocer que la temperatura y el clima comenzaron durante periodos muy largos, por ser absolutamente uniforme en toda la extensión de la tierra y durante todo el año, lo cual se explica por las dimensiones mucho más grandes que tenía antes el sol, y que al condensarse poco a poco, han determinado las actuales desigualdades de las estaciones.

MADRID 29, 15 15 LA "GACETA"

Publica hoy los anuncios de vacantes de médicos fornses y secretarios de diputación. REUNION Se han reunido los señores Lerroux, Pablo Iglesias y Melquíades Alvarez, y al conocer los rumores de que se trata de convertir la amnistía en un indulto, han hecho constar que eso sería un agravio para la nación entera y están decididos a evitarlo. "A B C" Comentando el propósito del Gobierno de que sean los ayuntamientos los que nombren sus alcaldes, cree que es un ensayo guiado por la buena fe, pero pregunta luego si cae esa concepción en manos de los que triunfan en las últimas elecciones, no resultará contraproducente. DE HACIENDA El señor Veyro ha manifestado que su majestad el Rey había firmado el decreto relativo a la bonificación de los empleados. También ha dispuesto que en lo sucesivo los empleados que asciendan no se vean obligados a cambiar de residencia. EN GOBERNACION Nos ha recibido el subsecretario de la Gobernación, para manifestarnos que la huelga de Puertollano continuaba lo mismo. Añadió que el ministro se hallaba conferenciando con el presidente. La bonificación a los empleados El decreto, concediendo bonificación a los empleados, dice así: Artículo 1.º Se concede a todos los funcionarios civiles, militares, clero, maestros de primera enseñanza, subalternos y demás servidores del Estado, en activo servicio, cuyos haberes, sueldos o jornales no excedan de 6,500 pesetas íntegras, una bonificación extraordinaria sobre sueldos, jornales ó haberes, con arreglo a la siguiente escala: Sueldos de 1.250 pesetas, el 10 por 100. De 1.250 a 1.500, el 9. De 2.000 pesetas, el 9,25. De 2.500, el 8,75.

MADRID 29, 16 15 Lo que dice el presidente

El señor García Prieto nos ha dicho a medio día: —Acabo de recibir la visita de una comisión de fabricantes de cera de Alhaida, acompañada del señor Tormo y del nuevo gobernador civil de Canarias, para pedir que el Gobierno consiga sea traída a España la parafina encargada en los Estados Unidos. Lo de Puertollano sigue lo mismo. Esta noche recibí en la Presidencia a los nuevos gobernadores de provincias. El sábado quizás celebremos Consejo en Palacio. Los periodistas: —Los acuerdos del Consejo de ministros se traducirán en decretos en la "Gaceta"? El señor García Prieto: —En breve aparecerán decretos de transportes y algo relativo a la naranja y la uva. Los periodistas: —Las elecciones de alcaldes por los ayuntamientos será implantada ahora? El señor García Prieto: —Sí. El ministro de la Gobernación dictará en breve una circular para los gobernadores en ese sentido. El presidente del Instituto de Reformas Sociales, señor Azcárate, me ha visitado para hablarme del nombramiento de vicepresidente a favor del señor Vizconde de Eza. Nosotros, al querer elejarse de su puesto el señor Azcárate, le rogamos, como también lo hizo Dato, que continuara prestando sus servicios. Hemos llegado a una fórmula conciliatoria para la cuestión, y ha sido el propio señor Azcárate quien la ha ofrecido, y consiste en el nombramiento del señor vizconde de Eza para la vicepresidencia del Instituto de Reformas Sociales.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

TEATRO :: APOLO

ESTA NOCHE EL AMO y Blanquita Suárez MAÑANA VIERNES - MODA SELECTA A las 5'45 tarde: EL AMO y Blanquita Suárez A las 9'45 noche: EL ULTIMO BRAVO BLANQUITA SUÁREZ LUJOSA PRESENTACION Sección amena En la taquilla de una plaza de Toros: —Una entrada de sombra. —¿Para "tendido"?—pregunta el taquillero. —No, señor; esa es mucha comodidad! Démele para sentado. CHARADA En los todo te espero, no tercia cuatro; lo haremos los dos juntos. —Voy al teatro y, en la un dos sentiria no haber visto "El loco Dios". *** Solución a la anterior: Arámona.

Noticias de los teatros

OLYMPIA Hoy, con motivo del jueves infantil, de dedicación a los niños, se estrena en este teatro una hermosa película en dos partes "Char Char" de "transmigración de cine", última creación del más afamado artista. También se representará "La pequeña fuente", último gran trabajo de Francesca Bertini, que constituye la actualidad cinematográfica.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la parroquia de San Andrés, el clero...

NOTICIAS MILITARES

ELIMINACION: Han sido eliminados de la escala de aspirantes a ingreso en la Guardia civil... LICENCIA: La ha obtenido, por enfermo, el auxiliar de Intendencia don José Fagnas...

TRIBUNALES

JURADO SUSPENDIDO: Por no acudir al acto de la vista unos machos citados para responder de un delito de robo... ACUSACION RETIRADA: El fiscal de la sección segunda ha retirado la acusación en la causa seguida a Ramón Vila García...

La mejor recomendación

Es un producto es saber que ha sido imitado por especuladores poco escrupulosos...

Línea de Pinillos

VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS: SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS MENSUALES... SALIDAS DE VALENCIA: Directo para SANTOS, MONTVIDEO Y BUENOS-AIRES...



Subasta

Por incumplimiento de contrato, se verificará en pública licitación, si la oferta fuere competente...

Subasta

Por incumplimiento de contrato, se venderá en pública licitación, si las ofertas fueren competentes...

"VIGOR" ¿Queréis conservar la salud?

Usad los trajes de punto interiores, marca "VIGOR", doctor Robber's. Higiénicos e incombustibles. La Ciencia los recomienda.

MOTORES ELÉCTRICOS

Grandes existencias, hasta 80 caballos, de las mejores marcas Transformadores y toda clase de material eléctrico...

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor X saldrá el lunes 3 de diciembre para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor X saldrá el 30 de noviembre para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Jijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

¿Queréis obtener un pecho duro y hermoso? «Agua Oriental» obtendrá en poco tiempo un pecho hermoso, bien desarrollado y duro...

Interesante a las señoras: Artículos para conexión de agujeros de nueva y recién caídos, bordados y puntillas...

A Calabuig: Únicos fabricantes de puros de billar de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores.

PELLIZA: Se vende una completamente nueva, con inscripciones de comandante. En la Travesía del Miguelote, 1, portería, durante.

WALKER BLUE

Es muy cómodo el empleo de WALKER BLUE para la ropa. Para familia numerosa, cada bolsita dura dos semanas.

WALKER BLUE

azulete; en bolsitas precintadas, impide la mezcla de materias extrañas.

WALKER BLUE

en droguerías y ultramarinos, a 40 céntimos.

Servicios Marítimos

Para GÉNOVA directo: El vapor español X saldrá de este puerto próximamente, admitiendo carga. Para MARSELLA directo: El vapor español X saldrá de este puerto próximamente, admitiendo carga.

Compro

pagándolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros, precios especiales para el papel de, archivos y oficinas. Compro trapos, metales, etc. Hay para la venta una partida de periódicos y arpilleras.

Libros usados

No hay ningún librero que pague los libros usados más caros que yo, y usadlos para vosotros...

DETECTIVE AGENCY

Oficina de Policía privada DETECTIVES: Pesquises particulares, indagaciones secretas, informes confidenciales, vigilancias personales, investigaciones sobre quiebras, herencias, divorcios, etc.

Lámpara

Se vende una lámpara de 40 bujías, de 250 bujías, de 40 bujías, de 250 bujías, de 40 bujías...

PIANO

Comprarse uno que está en buen uso y alrededor de quinientos pesetas. Dijebrato en el número de Gracia, calle de Gracia 33, esquina a la del Torcazo de San Gregorio.

Capitales

Se colocan desde 500 pesetas. Gran interés mensual. Dirigido a D. Torres Fortea, Quintana, núm. 2, c/1, esquina a la plaza de la Merced.

Aguileiros

Se alquila un tercer piso con instalación eléctrica, fuentito y water, calle de Serranos, núm. 27, portería.

Venta

Se venden en varios lotes, tierras de huerta, en el barrio de San Vicente, 17. M. G. Sánchez, perfumera Benito, Zaragoza, 11, y Sala y Arana, droguería San Francisco, Merced, 11, y 77.

¡¡ Estrenados !!



El espejo os recuerda vuestro propio declinamiento... Polvos de Cassia RICHELET

¡¡ Aló !! En la calle de Valencia, 11, un (junto a la calle Santa Teresa) recien recibidos de papeles y libros...

SUBASTA

En Benimámet y alrededores: Un edificio propio para vender en la calle de Calvario, situado en el número cinco, compuesto de planta con jardín y escalera independiente...

Se venden

junto al Hotel Veld, terrenos para construir un gran campo de fútbol, situado en Santo Domingo, núm. 11, Torcazo de San Gregorio.

Dinero

Se presta a intereses, con garantía, préstamos y créditos. Razón: Pl. Margal, núm. 14, 15 y 16, c/1, c/2 y c/3.

Embarazo. Partos

Doña Antonia Chirivella (vecina de Sagunto) consulta enfermera embarazada y esposa de la mujer...

Buena colocación

Se necesita un joven de 18 a 25 años, para el cargo de secretario de un comercio importante. Razón: de 1 a 2 de la tarde, en la calle de Santa Teresa, núm. 16, 17 y 18.

Rodrizas

Se venden cuatro para la casa, en el número 5, casa Cortés.

Elixir de Guayacal del Dr. Torrens. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces. Enfermedades del pecho. Catarros de los bronquios. Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA. En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO o CATARRO. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacal se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACAL DEL DR. TORRENS. A D. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 13, Valencia, junto a la Droguería de la Luna.